Epidemiología y salud pública – Medidas de frecuencia: ejercicio

1. Con el objeto de estudiar la ocurrencia de tuberculosis, se realiza el seguimiento de dos poblaciones por un periodo de 5 años. Los resultados son los siguientes

Población A

Año
      0--------------------1--------------------2--------------------3--------------------4--------------------5

1 --------------------------------TBC----------------------------------------S-----------------------------

2 ---------------------TBC---------------------------------------S-----------------------------------------

3 ---------------------------------------------------------------------------------------#--------------------

4 --------------------------------------------¡!---------------------------------------------------------------

5 ---------TBC---------------------------------------------------S-----------------------------------------

6 ------------------------------------------TBC-------------------------------------------------------------

7 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------

8 ------------------------------------------------------------------#-----------------------------------------

9 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------

10 ---------------------------------------------------------------------------------------¡!-------------------


Población B

Año
      0--------------------1--------------------2--------------------3--------------------4--------------------5

1 ---------------------------------------------------TBC--------------------S------------------------------

2 ---------------------------------------------------------------TBC-----------------------------S---------

3 ---------------------------------------------------------------------------------------¡!--------------------

4 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------

5 ---------------------------------------------------------------------------TBC-----------------S---------

6 -----------------------------------------------------#------------------------------------------------------

7 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------

8 -----------------------------------------------------------------------------------------------------------¡!

9 ---------------------------------------------------------------TBC--------¡!------------------------------

10 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------


Leyenda: TBC= inicio enfermedad; S= fin enfermedad; ¡! = muerte; # abandono

Calcular:

a) La prevalencia de enfermedad para cada población a mitad de periodo.

b) El riesgo de enfermar para ambas poblaciones

c) La densidad de incidencia de cada población.

Interprete los resultados y proponga conclusiones

